

ORAL HISTORY ARCHÍVUM

BUDAPEST

56 1956-OS INTÉZET
BUDAPEST, 1074, DOHÁNY UTCA 74.
TELEFON: 322-4036, FAX: 322-3084
www.rev.hu

KUTATÓSZOLGÁLAT
HÉTFŐN, SZERDÁN ÉS CSÜTÖRTÖKÖN
10-16 ÓRA KÖZÖTT

Oral History Archívum BUDAPEST
OHA TÁJÉKOZTATÓ 2010. 1.



AZ ORAL HISTORY ARCHÍVUMRÓL

2011-ben harmincéves lesz az oral history első magyar műhelye, az Oral History Archívum (OHA). A gyűjtemény három évtizedes gyűjtőmunka eredményeként ma 1300 írásos és mintegy 1000 hangzó tételt tartalmaz: több mint 1000 életútinterjút, közel 300 visszaemlékezést és az interjúk hangfelvételét. **gyűjtemény** ➔

Az interjúkészítést 1981-ben Hegedűs B. András és Kozák Gyula kezdte el az 1956-os forradalom vezető személyiségeivel. Az egyes emberek megszólaltatásával párhuzamosan csoportos interjú készült a forradalom néhány résztvevőjével. A több hónapig tartó, magnetofonra rögzített beszélgetéssorozat célja az volt, hogy a szereplők – a hivatalos, a valós tényeket átértelmező, hamis történetírással szemben – egymás emlékeit is kontrollálva, kiegészítve összerakják a forradalom általuk ismert és átélt történetét. Mivel a forradalommal kapcsolatos írott források a hatalom titkosította, a történeteket tabusította, a személyes emlékek rögzítésével a forradalom emlékét a felejtéstől is meg kívánták óvni.

Az OHA másik, immáron intézményes előzménye az MTA Közgazdaság-tudományi Intézetében 1981–1985 között végzett vezetővizsgálat volt. A kutatás során készült 155 teljes életútinterjú alapján megismerhettük a Kádár-korszak gazdasági és kisebb részben politikai elitjének mozgását, kiválasztódásuk formális és informális szempontjait, politikai, gazdasági nézeteiket, valamint a döntések mögött húzódó politikai, személyi és gazdasági alkukat.

Az Oral History Archívum hivatalosan 1985 őszén jött létre a Soros Alapítvány támogatásával, az Országos Közművelődési Központ Művelődéskutató Intézetében. Tevékenységét *A történelem második vonalában* című programmal indította. E kereten belül bárkivel készülhetett interjú, aki fontos események résztvevője, alakítója vagy tanúja volt: például a második világháború előtti és utáni történelmi korszak kiemelkedő személyiségeivel, a koalíciós korszak pártjainak vezetőivel, az 1956 előtti

kommunista politikusokkal, az ÁVO/AVH főtitkájaival, a Rákosi- és a Kádár-korszak politika elítélteivel, az áldozatok, az elítéltek hozzátartozóival, az 1956-os forradalom vezető személyiségeivel, a Kádár-korszak politikaival, kiemelkedő tudósokkal, művészekkel, műszaki értelmiségiekkel, az utódállamokban, az emigrációban élő magyarokkal.

Az OHA 1990-re már 300 forradalommal kapcsolatos életútinterjúval rendelkezett, így természetes módon vált az akkor alakuló 1956-os Intézet egyik bázisává, s a mai napig annak részeként működik. Az 1990–1995 közötti időszakban az intézet alapfeladatainak megfelelően a forradalom résztvevőivel készült a legtöbb életútinterjú – a különböző szinteken és területeken tevékenykedő, többnyire megtorlást szenvedett személyekkel, például fegyveres felkelőkkel, munkástanács-vezetőkkel, a Nagy Imre körüli párton belüli ellenzékkel, a megyei, városi forradalmi és nemzeti bizottságok tagjaival –, de más területek reprezentánsaival is folytatódott az interjúkészítést. Ebben az időben több tematikus, nem a teljes életútra, hanem csak egy meghatározott eseményre koncentráló interjú is készült az 56-os fegyveres harcosokkal, a sortüzek sérültjeivel, a forradalom alatt Magyarországon tartózkodó külföldiekkel, az erdélyi ötvenhatosokkal, az 56-os román egyetemi mozgalmak résztvevőivel, illetve az 1953–1963 közötti irodalmi élet reprezentánsaival.

Az ezredfordulótól kezdve mind több klasszikus oral history kutatást indítottunk olyan témákat vagy társadalmi rétegeket vizsgálva, amelyekkel kapcsolatban nem vagy csak kevés írott forrás áll a kutatók rendelkezésére. **kutatások** ➔

A nyolcvanas évek közepétől rendszeresen publikálunk folyóiratokban, önálló kötetekben, valamint a weben. Elemző tanulmányokat, összegző köteteket, szerkesztett életutakat, valamint tematikus összeállításokat jelentetünk meg. **publikációk** ➔
2010 októberétől több kiadványunk letölthető a honlapunkról. http://www.rev.hu/portal/page/portal/rev/digitalis_konyvtar

Az elmúlt évek tapasztalatai alapján az OHA a mindennapi élet forrásértékű dokumentumainak gyűjteményeként szervesen beépült a magyar tudományos élet mindennapjaiba, interjúinkat, kiadványainkat, adatbázisunkat mind tudományos publikációkban, mind az egyetemi oktatásban folyamatosan felhasználják. Az International Oral History Association tagjaként a nemzetközi szakmai életben is részt veszünk. ☒

MUNKATÁRSÁK

- ◆ **KELLER MÁRKUS**, szociológus, történész
e-mail: keller.markus@szentignac.hu
- ◆ **KOZÁK GYULA**, szociológus, az OHA alapítója, 1999-ig vezetője
e-mail: gyula.kozak@gmail.com
- ◆ **KŐRÖSI ZSUZSANNA**, szociológus, szerkesztő
e-mail: korosi.zsuzsanna@gmail.com
- ◆ **LÉNÁRT ANDRÁS**, szociológus, történész
e-mail: lenart.andras@ella.hu
- ◆ **MOLNÁR ADRIENNE**, szociológus, 1999–2010 között az OHA vezetője
e-mail: molnar.adrienne@gmail.com
- ◆ **SOMLAI KATALIN**, történész, 2010 őszétől az OHA vezetője
e-mail: katalin.somlai@gmail.com

„MÚLT ÉS JÖVŐ HATÁRÁN. ORAL HISTORY, EMLÉKEZET ÉS JELENTÉS”

címmel a Nemzetközi Oral History Szövetség (IOHA) <http://iohanet.org/> 2010. július 7–11. között Prágában rendezte meg a 16. Nemzetközi Oral History konferenciát. A tanácskozáson a világ 57 országának több mint 500 előadója az alábbi szekciókban vitatta meg az oral history elméletének és módszertanának problémáit:

1. Az erőszak emléke, háború és totalitáriánus rendszerek: üldözöttek, emberi jogok és a felejtés.
2. Emlékezet és politika, a politikai élet megtapasztalása.
3. A szabadság szigetei: a szubkultúrák szerepei, folklór és szóbeli hagyományok. Alternatív kultúra, zene, tánc és önkép.
4. Családi emlékek: anyaság, apaság és a generációk közötti párbeszéd
5. Helyváltoztatások: száműzetés, migrációs hullámok, diaspórák és az identitás keresése
6. A munka világa: emlékek és tapasztalatok. A munka gender szemszögből
7. Az emlékezés neme és a szexuális identitás kialakítása. Homoszexuálisok és leszbikusok visszaemlékezései
8. Egészség és gyógyítás: egészségközpontok, idősek, fogyatékosok és egészségügyi dolgozók
9. Ökológia és katasztrófák: természetvédelmi problémák, természeti örökség és kulturális változások
10. Hiedelmek átadása. A vallás és a szóbeli hagyományok
11. Az oral history megszervezése: intézmények, archívumok, múzeumok, öntevékeny szervezetek
12. Módszertani, archiválási és technikai kérdések. Jogi és etikai problémák.
13. Oral history az oktatásban: tapasztalatok hagyományos oktatási keretek között és az önképzésben
14. Oral history a médiában

AZ ORAL HISTORY ARCHÍVUM MUNKATÁRSAINAK ELŐADÁSAI:

KÖRÖSI ZSUZSANNA: Szabadabb világban életet teremteni. Magyar emigránsok az új hazában – integrálódás, identitás visszaemlékezések tükrében http://www.rev.hu/portal/page/portal/rev/tanulmanyok/kadarrendszer/korosi_szabadabb

MOLNÁR ADRIENNE: Egyéni gyász vagy politikai harc? Az 1989. június 16-ához, az 56-os mártírok ünnepélyes újratemetéséhez vezető út http://www.rev.hu/portal/page/portal/rev/tanulmanyok/molnaradrienne_szemelyesgyasz

SOMLAI KATALIN: „Ez egy állandó játék volt”. Az állásvesztés következményei az ellenzékiek körében http://www.rev.hu/portal/page/portal/rev/tanulmanyok/somlai_allandojatek

A konferencián elhangzott előadások angol, illetve spanyol nyelvű szövegét tartalmazó CD-t az érdeklődők megtalálják archívumunkban.

AZ ORAL HISTORY ARCHÍVUM KUTATÁSAI

Az Oral History Archívum 1985 óta készít életútinterjúkat, hogy *A történelem második vonalában* szerepet vállaló személyek, a fontos események résztvevőjének, tanújának máshol fel nem lelhető emlékeit, tapasztalatait megörökítse. Egyéni élettörténeteket, teljes életutakat rögzítünk, lehetővé téve a XX. század és napjaink vizsgálatát társadalomtörténeti, mikrotörténeti megközelítésben.

Eredeti célunk mellett tematikus oral history kutatásokat is végzünk:

Az ötvenhatosok második nemzedéke címmel 1994 és 1997 között folytatott kutatás során negyvennégy olyan emberrel készítettünk életútinterjút, akiknek valamelyik szülőjét az 1956-os forradalom leverése után kivégezték vagy letartóztatták. Vizsgálatunk során arra kerestünk választ, hogy hogyan alakult a gyerekek a sorsa, miként nőttek fel a szülő forradalmi szerepe miatt büntetett generáció tagjai a súlyos örökség terhe alatt. Személyes sorsukat és a hivatalos, illetve a magánszférában szerzett tapasztalataikat megismerve fontos információkhoz jutottunk a Kádár-korszak mikrotörténelmével és társadalmi mentalitásával kapcsolatban.

Repatriáltak címmel 2001 és 2008 között folyó oral history kutatás során harminchat olyan emberrel készítettünk interjút, akik a kommunista rendszer idején elmenekültek Magyarországról, hogy másutt folytassák vagy kezdjék újra az életüket, és 1989 után visszatértek szülőhazájukba. Ezek a szubjektív tanúságtételek megmutatják, hogy az egykori disszidensek milyen önképet konstruáltak, miként azonosították magukat. Élettörténeteikből megismertük, hogy miért és hogyan hagyták el az országot, hogyan változtatta meg az életüket az emigráció, miként viszonyultak a befogadó társadalomhoz, milyen képet alkottak a kádári Magyarországról, és mi motiválta őket, amikor a hazatelepülés mellett döntöttek.

2005-ben indult az a kutatás, amelynek során huszonöt, 1956-ban tizenévesként emigrált és Ausztriában letelepedett magyarral készítettünk interjút. A vizsgálat a kivándorlók élettörténetének elmesélésekor kibontakozó mindennapi megéléstörténetekre fókuszált, és azt elemezte, hogy a Magyarországgal kapcsolatot tartó ausztriai magyaroknak milyen képzeletük és sztereotípiáik vannak a forradalomról, a Nyugatról, a Keletről, a Kádár-kori Magyarországról, valamint hogyan ábrázolják az integráció folyamatának jellegzetességeit és perspektíváit.

A másik Magyarország – kritikai-ellenzéki mozgalmak és csoportok Magyarországon a Kádár-korszakban címmel 2005-ben indult hároméves kutatás célja az volt, hogy összegyűjtsük a történeteket, emlékeket a hetvenes évek közepétől formálódó ellenzéki mozgalmak, a „másik” Magyarország kialakulásáról, megismerjük a csoport jellegzetes személyiségeinek hátterét, megértsük motivációikat. Harminc embert szólaltattunk meg azok közül, akik aláírták azt a (két) levelet, amely(ek)ben tiltakozásra szólították fel a magyar államfőt és a párt első titkárát a CHARTA'77 prágai polgárjogi mozgalom vezetőivel szemben fogantatott jogtalan eljárás ellen.

2009 tavaszán a *Demokratikus ellenzék történetének* minden eddiginél részletesebb és átfogóbb feltárását az OSA Archívumával közösen indítottuk el. Célunk, hogy az interjúkban az egykori „ellenzéki” a lehető legrészletesebben idézze fel, miként kapcsolódott be a mozgalom tevékenységébe, mikor, milyen akciókban vett részt, kikkel, hogyan tartotta a kapcsolatot. Fontos a különféle konspirációs technikák minél részletesebb megörökítése is. Az interjúk során kiemelt hangsúlyt kap, hogy a visszaemlékezőt és a vele együtt tevékenykedőket mikor, milyen retorzió érte, ezt miként őrizte meg emlékezete, valamint, hogy miként idézi fel akkori érzéseit, benyomásait.

2008-ban indult *A Kaposvári Színház és a kádári kultúrpolitika* című kutatás. A színház egykori művészeivel készített interjúk közelebb visznek bennünket annak megválaszolásához, hogy a kultúrpolitika – országos és helyi szinten, pártvonalon, a tanácson, illetve a titkos szolgálati eszközökön keresztül – milyen befolyást gyakorolt (vagy milyen kísérelt meg) a kaposvári Csiky Gergely Színház művészeti tevékenységére, a társulat személyi összetételére, valamint műsorpolitikájára.

1991-ben *Minden ember élete egy kész regény* címmel életrajzpályázatot hirdettünk, amelyre több mint kétszáz önéletrajzi írás, illetve visszaemlékezés érkezett. A pályaművek témái, a személyes emlékek szinte teljes egészében lefedik a magyar társadalom elmúlt hatvan esztendejét, számos érdekes adalékokat nyújtva a nagy történelmi események árnyékában zajló mindennapok történetéhez.

Több kisebb oral history kutatást is támogattunk, illetve támogatunk, például a legnagyobb magyar zöldmozgalom, a Duna Kör tagjainak emlékeit rögzítő interjúsorozatot a Bős-Nagymarosi Vízlépcső magyarországi részének leállításáról, vagy a vendéglátóipar és a magyar jazzélet prominenseit megszólaltató kutatást, az ózdi nagyüzem többgenerációs munkáscsaládjainak vizsgálatát, valamint a szombathelyi Dialógus Kör történetének feltárását. ☑

INTERJÚKÉSZÍTÉS, ARCHIVÁLÁS

Az életútinterjúkat az OHA munkatársai és külső szakemberek – történészek, szociológusok, pszichológusok – készítik. Az interjú az interjúalany és az interjúkészítő interakcióinak sorozatában születik meg. A beszélgetések során engedjük, hogy az interjúalany az általa választott keretben konstruálja meg élettörténetét, nem vágunk a szavába, nem akasztjuk meg a történetfolyamot belekérdezéssel, nem sűrgetjük. De ha elbizonytalanodik, megerősítésre, kérdésre vár, akkor röviden mi is megszólalunk. Ha valamely részlet (akár egy történet, egy érzelem vagy egy reRexió értelmezése) felett átsiklik, továbbmesélésre buzdítjuk, ha pedig az asszociációi során túl messzire kalandozik, és a kiinduló történet felejtődni látszik, segítünk visszatalálni, akár konkrét kérdéssel is. Ha az elbeszélésben ellentmondást érzékelünk, igyekszünk azt mélységében feltárni. Ily módon tehát nem hagyjuk magára az interjúalanyt emlékei felidézése során, hiszen célunk az elbeszélő mind teljesebb megismerése és annak megértése, hogy milyen szerepet tulajdonít magának, illetve szűkebb környezetének az események sorozatában. A teljes életút feltárására törekszünk, amely magába foglalja a családi háttérrel, a primer szocializáció folyamatát, az iskolák hatását, a szakmai életutat, a politikához való viszonyt és a saját család történetét is.

A korábban kazettára, néhány éve digitális hordozóra rögzített hanganyag szöveghűen kerül számítógépes leírásra, de nem írunk le minden töltelékszót, szóismétlést, az elhallgatást, szünetet, félbe hagyott mondatot pedig három ponttal jelöljük. Ezt követően az interjúkészítő és az interjúalany elvégzi a szükséges pontosításokat, javításokat, majd az interjúalany autorizálja a szöveget, vagyis nyilatkozik arról, hogy milyen nyilvánosságot engedélyez az interjúnak. Ez lehet nyilvános, kutatható vagy zárt. Erről a felek az interjú befejezése után az OHA által rendszeresített szerződés aláírásával állapodnak meg.

A szöveg egy-egy példányát megkapja az interjúalany, az interjúkészítő, az Országos Széchényi Könyvtár Kézirattára, egy példány pedig az OHA-ban kerül archiválásra. A szöveget digitális formában is tároljuk. Az OSZK Kézirattára az interjú leirati példányát a hangfelvétellel együtt zárt anyagként őrzi.

Az OHA példányát az interjú legfontosabb adatait tartalmazó előlappal, a kutathatóságról rendelkező szerződéssel, a névmutatóval és a mellékletekkel bekötöttjük. A kötés színe a nyilvánosság szintjének megfelelően zöld, sárga vagy piros. 

KUTATÓSZOLGÁLAT

Az Oral History Archívum gyűjteménye – a több mint 1000 interjú és 300 írásos visszaemlékezés – minden érdeklődő rendelkezésére áll. A kutatáshoz kutatási kérelmet kell kitölteni. [itt tölthető le](#) ➡

Az interjúkat és a memoárokat számítógépes adatbázisban tartjuk nyilván, illetve dolgozzuk fel. Az adatok egy részéhez a kutató interneten keresztül is hozzáférhet.

A <http://www.rev.hu/interviews/f?p=105:1:2178292802656922> linken elérhető az interjúk annotált listája az interjúalanyok betűrendjében. Itt közöljük az interjúalany nevét, születési (halálozási), évét, foglalkozását és életútjának főbb állomásait az interjúkészítés időpontjáig. Az utolsó sorban adjuk meg az interjú nyilvánosságának szintjét, nyilvántartási számát, készítésének évét, terjedelmét, jelezzük a mellékletet, a hangfelvételt, valamint az interjúkészítő nevét.

Az interjúk nyilvánossági szintje a következő módon értelmezendő:

nyilvános=szabadon kutatható és idézhető, a forrás megjelölésével;

kutatható=szabadon kutatható, de a névvel történő idézéshez az interjúalany és az interjúkészítő engedélye szükséges;

zárt=nem kutatható, mind a kutatáshoz, mind az idézéshez az interjúalany és az interjúkészítő külön engedélye szükséges.

A többi szolgáltatás – a névmutató, az összesített névmutató és a tartalmi kivonat – csak az OHA kutatószolgálatában érhető el.

Minden interjúhoz névmutatót készítünk, segítve az interjú belüli tájékozódást. Az összesített névmutatóból pedig – amely alfabetikusan rendezve több tízezer nevet tartalmaz – megtudható, hogy adott személyről melyik interjúalany milyen hosszan beszél.

Az interjúkhoz oldalszámmal ellátott kivonat készül, amely az interjú belüli tartalmi tájékozódást segíti.

Az 56-os forradalommal kapcsolatos mintegy 400 interjúban a téma iránt érdeklődők – az esemény megnevezése, helyszíne, időpontja, a résztvevő személyek és az intézmények neve, illetve ezek logikai kapcsolatai alapján – szabad hívószavas rendszer segítségével juthatnak bővebb információhoz az általuk kutatni kívánt történelmi eseményről.

A KUTATÓSZOLGÁLAT HÉTFŐN, SZERDÁN ÉS CSÜTÖRTÖKÖN 10–16 ÓRA KÖZÖTT TART NYITVA. ☒

ÖNÁLLÓ KÖTETEK

Az én Erdélyem. Domokos Pál Péter elmondja életét Balogh Júliának. Budapest, 1988, Oral History Archívum–Vita Kiadó, 122 o.

„Építeni szórakoztatóbb, mint nem építeni...” Pap Endre, az első európai hibridkukorica nemesítője elmondja életét Hegedűs B. Andrásnak. Martonvásár, 1996, MTA Mezőgazdasági Kutatóintézet–Szerencs Mezőgazdasági Rt., 63 o.

Fazekas György: Forró ősz Budapesten. Életútinterjú. Az interjút készítette Hegedűs B. András. Budapest, 1989, Pallas Lap- és Könyvkiadó, 233 o.

A felkelő nap árnyéka. Kozák Gyula beszélget Ferber Katalinnal. Budapest, 2005, Balassi, 224 o.

A forradalom emlékezete. Személyes történelem. Az Oral History Archívum interjúi alapján összeállított a Molnár Adrienne, Kőrösi Zsuzsanna, Keller Már kus. Budapest, 2006, 1956-os Intézet, 374 o.

HATÁR GYÖZŐ: *Életút I–II–III.* (Kibővített, szerkesztett önéletrajzi visszaemlékezés Kabdebó Lóránt 1988-as interjúja alapján.) Szombathely, 1994–1995, Életünk Könyvek, 254, 484, 476 o.

A hatvanas évek emlékezete. Az Oral History Archívum gyűjteményéből. Válogatta és összeállította Molnár Adrienne. Budapest, 2004, 1956-os Intézet, 234 o.

Hogyan készül a popmenedzser? Erdős Péterrel beszélget Acsay Judit. Budapest, [1988], Unió Lap- és Könyvkiadó, 304 o.

Így kell ezt! ...Vagy másképp. Szinetár Miklós elmondja életét Kozák Gyulának. Budapest, 2003, Balassi, 295 o.

KOZÁK GYULA–KÖRÖSI ZSUZSANNA–MOLNÁR ADRIENNE: *Budapesti Oral History Archívum/Oral History Archive, Budapest 1981–1996.* Budapest, 1996, 1956-os Intézet, 156 o.

KÖRÖSI, ZSUZSANNA–MOLNÁR, ADRIENNE: *Carrying a Secret In My Heart... Children of the Victims of the Reprisals after the Hungarian Revolution In 1956.* Budapest–New York, 2003, CEU Press, 195 p.

KÖRÖSI, ZSUZSANNA–MOLNÁR, ADRIENNE: *Mit einem Geheimnis leben. Die Schicksale der Kinder der Verurteilten von 1956.* Herne, 2005, Gabriele Schafer Verlag, 269 p.

KÖRÖSI ZSUSZANNA–MOLNÁR ADRIENNE: *Titokkal a lelkemben éltem. Az ötvenhatos elítéltek gyermekeinek sorsa*. Budapest, 2000, 1956-os Intézet, 269 o.

Litván József: *Ítéletidő. Tóth Pál Péter interjúja alapján*. Budapest, 1991, Tekintet Kiadó, 174 o.


MOLNÁR ADRIENNE: *89:56. Ötvenhatosok a rendszerváltásról*. Az Oral History Archívum életútinterjúiból Nagy Piroska 1988–89-es fényképeivel. Budapest, 2009, 1956-os Intézet, 288 o.

„Nagyon jó egyetemre jártam, a magyar forradalom egyetemére.” *Georgiosz Vasziliu elmondja életét Hegedűs B. Andrásnak*. Az interjút szerkesztette és a jegyzeteket írta Hegedűs B. András, Kőrösi Zsuzsanna. Budapest, 1999, 1956-os Intézet, 109 o.

Nem felejtünk. Varga Endre elmondja életét Hegedűs B. Andrásnak és Kozák Gyulának. Budapest, 1989, Oral History Archívum–Vita Kiadó, 144 o.

Pártok 1956. Válogatás 1956-os pártvezetők visszaemlékezéseiből. Szerk. Kőrösi Zsuzsanna, Tóth Pál Péter. Budapest, 1997, 1956-os Intézet, 356 o.

Pesti utca – 1956. Válogatás fegyveres felkelők visszaemlékezéseiből. Szerk. Bindorffer Györgyi, Gyenes Pál. Budapest, 1994, Századvég Kiadó–1956-os Intézet, 240 o.

„Szuronyok hegyén nem lehet dolgozni!” *Válogatás 1956-os munkástanács-vezetők visszaemlékezéseiből*. Szerk. Kozák Gyula, Molnár Adrienne és Kőrösi Zsuzsanna. Budapest, 1993, Századvég Kiadó–1956-os Intézet, 356 o. 

KÖTETBEN, FOLYÓIRATBAN MEGJELENT PUBLIKÁCIÓK

ALBERT FRUzsINA–DÁVID BEÁTA–KÖRÖSI ZSUSZANNA: *Kísérlet életútinterjúk kapcsolathálózati elemzésére*. In *Évkönyv 2000 – VIII. Magyarország a jelenkorban*. Szerk. Kőrösi Zsuzsanna, Standeisky Éva és Rainer M. János. Budapest, 2000, 1956-os Intézet, 323–337. o.

BALÁZS BÁLINT: *Ella élettörténete. Egy arisztokrata életút a XX. században*. In *Évkönyv 1999 – VII. Magyarország a jelenkorban*. Szerk. Standeisky Éva, Rainer M. János. Budapest, 1999, 1956-os Intézet, 186–196. o.

BÁLINT MARCELL: „Nem mindennapi, mégsem különleges”. In *Évkönyv 2000 – VIII. Magyarország a jelenkorban*. Szerk. Kőrösi Zsuzsanna, Standeisky Éva és Rainer M. János. Budapest, 2000, 1956-os Intézet, 172–178. o.

BECK TIBOR: *A Kertészeti és Szőlészeti Főiskola 1956-ban*. (Szakdolgozat, kézirat.) 1996, ELTE BTK, 62 o.

BECK TIBOR–GERMUSKA PÁL: *Forradalom a bölcsészkaron*. Budapest, 1997, 1956-os Intézet, 248 o.

A Chance to Trace Loopholes in the Recent History. Interview with Gyula Kozák the Founder and Head of the Oral History Archive of Budapest. *Liberal Voice Hungary. News Letter*, 1997/3. 16–19. pp.

„Egy egészen más kultúrpolitikát valósítottam meg, mint ami a hivatalos volt”. Sajtó alá rendezte Kozák Gyula. *Szín*, 1997. 1–2. sz. 8–16. o. (Részlet a Széll Jenővel készített életútinterjúból.)

EÖRSI LÁSZLÓ: A kaposvári Marat/Sade és a kultúrpolitika. In *Évkönyv 2008 – XV. Közelítések a Kádárizmushoz*. Szerk. Germuska Pál és Rainer M. János. Budapest, 2008, 1956-os Intézet, 243–272. o.

Élni a börtön után. Részlet Vászárhelyi Miklós életútinterjújából. A bevezetőt írta és sajtó alá rendezte Kozák Gyula. In *Évkönyv 2001 – IX. Magyarország a jelenkorban*. Szerk. Kőrösi Zsuzsanna, Standeisky Éva és Rainer M. János. Budapest, 2001, 1956-os Intézet, 199–212. o.

„Én is traumatizált gyerek voltam...” Szerkesztette és bevezette Molnár Adrienne. In *Gerti. Hoffmann Gertrud 1928–1999*. Szerk. Horányi Annabella, Nyerges Katalin. Budapest, 2001, Socio-typo, 183–195. o.

„...erről a családról, amelynek oly sok nevezetes tagja volt.” Sárközi Mátyással beszélget Hegedűs B. András. *Beszélő*, 1994. 51–52. sz. 1–24. o.

1954. november–1956. október. Hegedűs B. András és Kozák Gyula interjúja Vászárhelyi Miklóssal. In Vászárhelyi Miklós: *Ellenzékben*. Szerk. Tóbiás Áron. Budapest, 1989, Szabad Tér Kiadó, 106–165. o.

HEGEDŰS, B. ANDRÁS–KOZÁK, GYULA: Oral History in Hungary. A Political and Sociohistory Approach. *BIOS Zeitschrift für Biographieforschung und Oral History*. Special Issue, 1990, 31–41. pp.

HEGEDŰS B. ANDRÁS–KOZÁK GYULA–SZABÓNÉ DÉR ILONA: Életútinterjú Jánossy Ferencsel. *Medvetánc*, 1986. 4.–1987. 1. sz. 221–306. o.

„Hosszú, idegőrlő lélektani harc volt”. Összeállítás az Oral History Archivum visszaemlékezései alapján. Válogatta és szerkesztette Kőrösi Zsuzsanna, Molnár Adrienne. In *Évkönyv 1999 – VII. Magyarország a jelenkorban*. Szerk. Standeisky Éva, Rainer M. János. Budapest, 1999, 1956-os Intézet, 128–154. o.

Kádár János a kortársak emlékezetében. Összeállítás az 1956-os Intézet Oral History Archivumának életútinterjúból. Válogatta és szerkesztette Kőrösi Zsuzsanna, Molnár Adrienne. *Rubicon*, 2000. 7–8. sz. 75–98. o. (Újraközölve: Kádár János emlékezete. In *Ki volt Kádár? Harag és részrehajlás nélkül a Kádár-életútról*. Szerk. Rácz Árpád. Budapest, 2001, Rubicon–Aquila-könyvek, 173–188. o.)

KELLER MÁRKUS: „Úristen még sötétebb lesz?!...” In *Évkönyv 1999 – VII. Magyarország a jelenkorban*. Szerk. Standeisky Éva, Rainer M. János. Budapest, 1999, 1956-os Intézet, 197–204. o.

- KELLER MÁRKUS: Utak és emlékezetek. Két tanári pálya a XX. századi Magyarországon. In *Évkönyv 2003 – XI. Magyarország a jelenkorban*. Szerk. Rainer M. János, Standeisky Éva. Budapest, 2003, 1956-os Intézet, 164–181. o.
- KELLER MÁRKUS: Diktatúra, professzionalizáció és emlékezés. Az építészek esete a Kádár-rendszerrel. In *Évkönyv 2008 – XV. Közelítések a Kádárizmushoz*. Szerk. Germuska Pál és Rainer M. János. Budapest, 2008, 1956-os Intézet, 115–140. o.
- KOZÁK GYULA: Az identitás nélküli ember. In *Évkönyv 2003 – XI. Magyarország a jelenkorban*. Szerk. Rainer M. János, Standeisky Éva. Budapest, 2003, 1956-os Intézet, 95–110. o.
- KOZÁK GYULA: Gazdasági, politikai vezetői magatartások és életutak az 1980-as évek első felében. Másodlagos elemzés. In *Évkönyv 2004 – XII. Magyarország a jelenkorban*. Szerk. Rainer M. János, Standeisky Éva. Budapest, 2004, 1956-os Intézet, 116–144. o.
- KOZÁK GYULA: Gondolatok és tervek az interjúgyűjteményről. In *Évkönyv 1994 – III. Szerkesztőbizottság: Bak M. János, Hegedűs B. András, Litván György, Rainer M. János és S. Varga Katalin*. Budapest, 1994, 1956-os Intézet, 257–266. o.
- KOZÁK GYULA: Egy művészcsalád összetételének változásai, 1956–1982. Rottenbiller utca 1. II. emelet 17. In *Évkönyv 2008 – XV. Közelítések a Kádárizmushoz*. Szerk. Germuska Pál és Rainer M. János. Budapest, 2008, 1956-os Intézet, 202–241. o.
- KOZÁK GYULA: (M)oral history. *Beszélő*, 1997. 2. sz. 60–64. o.
- KOZÁK GYULA: Múltba nézés. Interjúteredékek Farkas Vladimírral, az Államvédelmi Hatóság volt alezredesével. *Mozgó Világ*, 1988. 11. sz. 90–119. o.
- KOZÁK GYULA: Az Oral History Archívumról. Bevezetés az OHA 56-os interjúinak annotált jegyzékéhez. In *Évkönyv 1992 – I. Szerkesztőbizottság: Bak M. János, Békés Csaba, Hegedűs B. András és Litván György*. Budapest, 1992, 1956-os Intézet, 257–266. o.
- KOZÁK GYULA: Az Oral History Archívumról. In *Hatalom és társadalom a XX. századi magyar történelemben*. Szerk. Valuch Tibor. Budapest, 1995, Osiris Kiadó–1956-os Intézet, 74–82. o.
- KOZÁK GYULA: Sajtó alatt. Interjú Kende Péterrel. *Mozgó Világ*, 1989. 9. sz. 61–84. o.
- KÖRÖSI ZSUZSANNA: „Egész életemben arra vágytam, hogy egyszer megtaláljam...” In *Elhúzódó társadalmi traumák hatásának felismerése és gyógyítása*. Szerk. Virág Teréz. Budapest, 1997, Animula, 74–80. o.
- KÖRÖSI ZSUZSANNA: Hallgatás és titok. Az 1956-os magyar forradalom után kivégzettek gyermekei a Kádár-rendszerben. In *Politikai pszichológiai tanulmányok. 7. Politikai kultúra és politikai szocializáció*. Szerk. Lányi Gusztáv. Budapest, 1999, MTA PTI Etnoregionális Kutatóközpont, 29–62. o. (Újra közzéve: In *A politika pszichológiai tükrében: Magyarország, 1990–2005*. ELTE Társadalomtudományi Kar Politikai Magatartásvizsgáló Kutatóközpont Kiadványai 2. Szerk. Lányi Gusztáv. Budapest, 2006, József Műhely, 25–58. o.)

- KÖRÖSI ZSUZSANNA: Titokkal a lelkemben éltem... Az 1956-os magyar forradalom után kivégzettek gyermekei a Kádár-rendszerben. *Café Babel*, 1996. 1. sz. 75–87. o.
- KÖRÖSI ZSUZSANNA–MOLNÁR ADRIENNE: Életinterjúk az Oral History Archívumban. In *Évkönyv 1994 – III.* Szerkesztőbizottság: Bak M. János, Hegedűs B. András, Litván György, Rainer M. János és S. Varga Katalin. Budapest, 1994, 1956-os Intézet, 271–282. o.
- KÖRÖSI, ZSUZSANNA–MOLNÁR, ADRIENNE: The Handing Down of Experiences in Families of the Politically Condemned in Communist Hungary. In *IX. International Oral History Conference*. Göteborg, 1996, 1160–1167. pp.
- KÖRÖSI ZSUZSANNA–MOLNÁR ADRIENNE: „Ha valamilyen tabu, akkor azt az emberek lassan eltemetik ...” A megtörtént következményei az ötvenes évek második nemzedékének életében. *Hitel*, 1996. október, 41–62. o.
- KÖRÖSI ZSUZSANNA–MOLNÁR ADRIENNE: „Kemény tanulság volt”. Az 1956-os forradalom utáni megtörtént következményei a munkáscsaládokban. In *Munkástörténet – munkásantropológia. Tanulmányok*. Szerk. Horváth Sándor, Pethő László. Budapest, 2003, Napvilág, 104–114. o.
- KÖRÖSI ZSUZSANNA–MOLNÁR ADRIENNE: Kiegészítések az Oral History Archívum 1956-os interjújegyzékéhez. In *Évkönyv 1993 – II.* Szerkesztőbizottság: Bak M. János, Hegedűs B. András, Litván György és S. Varga Katalin. Budapest, 1993, 1956-os Intézet, 323–327. o.
- KÖRÖSI ZSUZSANNA–MOLNÁR ADRIENNE: Magántörténelem. Pap János, Széll Jenő, Kuklay Antal emlékezése a hatvanas évekre. *Múltunk*, 2002. április, 272–303. o.
- KÖRÖSI ZSUZSANNA–MOLNÁR ADRIENNE: Az Oral History Archívum 1956-tal kapcsolatos életútinterjúinak annotált jegyzéke. In *Évkönyv 1992 – I.* Szerkesztőbizottság: Bak M. János, Békés Csaba, Hegedűs B. András és Litván György. Budapest, 1992, 1956-os Intézet, 267–290. o.
- KÖRÖSI ZSUZSANNA–MOLNÁR ADRIENNE: Az Oral History Archívum interjúinak gyarapodási jegyzéke. In *Évkönyv 1996/1997 – V.* Szerkesztőbizottság: Hegedűs B. András, Kende Péter, Kozák Gyula, Litván György és Rainer M. János. Budapest, 1997, 1956-os Intézet, 351–355. o.
- KÖRÖSI ZSUZSANNA–MOLNÁR ADRIENNE: Az Oral History Archívum újabb interjúinak annotált jegyzéke. In *Évkönyv 2000 – VIII. Magyarország a jelenkorban*. Szerk. Kőrösi Zsuzsanna, Standeisky Éva és Rainer M. János. Budapest, 2000, 1956-os Intézet, 462–468. o.
- KÖRÖSI ZSUZSANNA–MOLNÁR ADRIENNE: Az Oral History Archívum újabb 56-tal kapcsolatos interjúinak annotált jegyzéke. In *Évkönyv 1994 – III.* Szerkesztőbizottság: Bak M. János, Hegedűs B. András, Litván György, Rainer M. János és S. Varga Katalin. Budapest, 1994, 1956-os Intézet, 267–270. o.
- Kőrösi Zsuzsanna: Szabadabb világban életet teremteni. Emigráció, otthonteremtés, beilleszkedés és visszaemlékezések tükrében. In *Évkönyv 2009 – XVI. Kádárizmus: mélyfúrások*. Szerk. Tischler János. Budapest, 2009, 1956-os Intézet, 141–201. o.
- KÖRÖSI, ZSUZSANNA–MOLNÁR, ADRIENNE: Parallel Fates in 20th century Hungary. In *Oral History: Challenges for the 21st Century. Xth International Oral History Conference. Rio de Janeiro, 14–18 June 1998*. Vol. 3. 1716–1725. pp.

- KÖRÖSI, ZSUZSANNA Y MOLNÁR, ADRIENNE: Transmisión de experiencias en familias de los condenados políticos en la Hungría comunista. *Historia, Antropología y Fuentes Orales*, (Barcelona) 1997. Vol. 2. 83–92. pp.
- Lecke volt... „Az emberi nagyságról.” Balogh Júlia interjúja Rónay Andrással. *Hitel*, 1991. 7. sz. 30–31. o.
- LÉNÁRT, ANDRÁS: Deutschland-Varianten in den Erzählungen der 1956er Emigranten. In *Der Ungarnaufstand. Das Jahr 1956 in der Geschichte des 20. Jahrhunderts*. Hrsg. Kende, Péter und Wolgast, Eike. Budapest, 2007, Akadémiai Kiadó, 73–82. pp.
- LÉNÁRT ANDRÁS: Az életművész. In *Évkönyv 2000 – VIII. Magyarország a jelenkorban*. Szerk. Kőrösi Zsuzsanna, Standeisky Éva és Rainer M. János. Budapest, 2000, 1956-os Intézet, 179–191. o.
- LÉNÁRT, ANDRÁS: Fluchtgeschichten von 1956er Jugendlichen. In *Die ungarische Revolution und Österreich 1956*. Hrsg. Murber, Ibolya und Fónagy, Zoltán. Wien, 2006, Czernin Verlag, 465–495. pp.
- LÉNÁRT, ANDRÁS: Ismer ős ízek? Magyarországra látogató emigránsok a Kádár-korszakról. *Múltunk* 2009/4. 122–151. LÉNÁRT ANDRÁS: Nyugdíjas diákok visszaemlékezései az ausztriai magyar gimnáziumokról, 2005–1956. *Educatio*, 2006. 3. sz. 623–630. o.
- LÉNÁRT ANDRÁS: Újra „otthon”. Hazalátogató ötvenhatos emigránsok. In *Évkönyv 2008 – XV. Közelítések a Kádárizmushoz*. Szerk. Germuska Pál és Rainer M. János. Budapest, 2008, 1956-os Intézet, 109–143. o.
- LÉNÁRT ANDRÁS: Stíluskérdés? Az elbeszélte források néhány ismervéről és publikálásukról. In *Évkönyv 2004 – XII. Magyarország a jelenkorban*. Szerk. Rainer M. János, Standeisky Éva. Budapest, 2004, 1956-os Intézet, 211–231. o.
- LÉNÁRT ANDRÁS: „Történetgyűjtés” – Oral history archívumok Magyarországon. *Aetas*, 2007. 2. sz. 5–30. o.
- „Még mondtuk is tréfásan egymásnak, ezért érdemes volt ülni egy pár évet”. Összeállítás az 1956-os Intézet Oral History Archívumának interjúiból. Válogatta és szerkesztette Kőrösi Zsuzsanna, Molnár Adrienne. In *Beszélő évek 1957–1968. A Kádár-korszak története. 1. rész*. Szerk. Révész Sándor. Budapest, 2000, Stencil Kulturális Alapítvány, 6–35. o.
- Menekülés a fogságba, 1956. november 4–23. Vásárhelyi Miklós visszaemlékezése. Az interjút készítette Hegedűs B. András, Kozák Gyula. *Rubicon*, 1998. 4–5. sz. 76–79. o.
- MICSKA SÁNDORNÉ PÁSZLY MÁRIA: Élő múlt. (Az önéletírást bevezeti és közreadja Kozák Gyula.) *Mozgó Világ*, 1992. 5. sz. 57–66. o.
- MOLNÁR ADRIENNE: „88 egy furcsa év volt”. 1988 emlékezete az OHA interjúiban. In *Évkönyv 2008 – XV. Közelítések a Kádárizmushoz*. Szerk. Germuska Pál és Rainer M. János. Budapest, 2008, 1956-os Intézet, 239–278. o.

- MOLNÁR ADRIENNE: Elévülés nélkül. Válogatás az Oral History Archívum gyűjteményéből. In *Évkönyv 2002 – X. Magyarország a jelenkorban*. Szerk. Rainer M. János, Standeisky Éva. Budapest, 2002, 1956-os Intézet, 109–134. o.
- MOLNÁR ADRIENNE: Feldolgozandó örökségünk. Oral History: Challenges for the 21th Century Xth International Oral History Conference. In *Évkönyv 1999 – VII*. Szerk. Standeisky Éva, Rainer M. János. Budapest, 1999, 1956-os Intézet, 397–418. o.
- MOLNÁR ADRIENNE: „A hátrányt nem tudtuk behozni soha”. In *Elhúzódó tár sadalmi traumák hatásának felismerése és gyógyítása*. Szerk. Virág Teréz. Budapest, 1997, *Animula*, 74–80. o.
- MOLNÁR ADRIENNE: Kik voltak és mit akartak a Borsodi Munkástanács tagjai? In *A vidék forradalma*. Szerk. Simon Zoltán. Debrecen, 1992, [k. n.] 59–68. o.
- MOLNÁR ADRIENNE: Megtorlások, életsorsok. In *Nagy Imre és kora. Tanulmányok, forrásközlések II.* (Miskolc és Északkelet-Magyarország 1956-ban.) Szerk. Á. Varga László. Budapest, 2003, Nagy Imre Alapítvány, 271–282. o.
- MOLNÁR ADRIENNE: „Minden eszközzel gátoltak bennünket”. A Borsod megyei munkástanács-vezetők sorsa a forradalom leverése után. In *Évkönyv 2001 – IX. Magyarország a jelenkorban*. Szerk. Kőrösi Zsuzsanna, Standeisky Éva és Rainer M. János. Budapest, 2001, 1956-os Intézet, 111–127. o.
- MOLNÁR ADRIENNE: Az ötvenhatosok második nemzedéke. In *Évkönyv 1995 – IV*. Szerkesztőbizottság: Hegedűs B. András, Kende Péter, Litván György, Rainer M. János és S. Varga Katalin. Budapest, 1995, 1956-os Intézet, 271–286. o. (Részlet újraközlése: *História*, 1995/9–10. 61–63. o.)
- MOLNÁR ADRIENNE: Az ötvenhatosok második nemzedéke 1956–1963 között. In *Rákositól Kádárig. Fejezetek a legújabb kori magyar történelemből*. Debrecen, 1998, KLTE Történelmi Intézet, 146–151. o.
- MOLNÁR, ADRIENNE: Political Role-taking and Rejection among the Children of those Condemned after the 1956 Hungarian Revolution. In *XIth International Oral History Conference. Crossroads of History. Experience, Memory, Orality. 2*. Istanbul, 2000, IOHA–Department of History at Bogazici University, 577–581. pp.
- MOLNÁR, ADRIENNE: Posiciones Políticas y rechazo entre los hijos de los condenados después de la Revolución húngara de 1956. *Historia, Antropología y Fuentes Orales*, (Barcelona) 2000. Vol. 2. 63–68. pp.
- MOLNÁR ADRIENNE: Szabaddá ítélt. In *Múlt századi hétköznapiak. Tanulmányok a Kádár-rendszer kialakulásának időszakából*. Szerk. Rainer M. János. Budapest, 2003, 1956-os Intézet, 245–269. o.
- MOLNÁR ADRIENNE–LITVÁN GYÖRGY: Szabadulás után. Az ötvenhatos elítéltek visszailleszkedése. *Rubicon*, 2004. 8–9. sz. 36–42. o.
- NAGY GYULA: Egy romániai börtön 1942–43-ban. Interjú Gál Mátyással. *Mozgó Világ*, 1989. 7. sz.

- Az nem lehet, Kuklay Antal 70 éves? Életútinterjú Kuklay Antallal. 1–5. Készítette és szerkesztette Molnár Adrienne. *Igen*, 2002. 6–11. sz.
- „'56 nyarán lazult a politikai nyomás”. Válogatás a kortársak történelmi visszaemlékezéseiből. Válogatta és szerkesztette Molnár Adrienne. *Új Holnap*, 2004. tél, 129–143. o.
- PÉTERFI MIKLÓS: Egy felkelő emlékei. Interjú Péterfi Miklóssal. Az interjút Mécs Imre közreműködésével Kozák Gyula készítette. *Beszélő*, [szamizdat] 1986. 3. sz. (Újraközölve: In *Beszélő összkiadás*. Budapest, 1992, AB-Beszélő Kiadó, 1992. 2. kötet. 565–575. o.)
- Remény, bizonytalanság, megtorlás. Visszaemlékezések. Válogatta és szerkesztette Kőrösi Zsuzsanna, Molnár Adrienne. *Rubicon*, 1998. 4–5. sz. Melléklet I–XIII.
- Rendhagyó utószó. Kozák Gyula interjúja Vas Zoltánnal. In *Vas Zoltán: Betiltott könyvem*. Budapest, 1990, Szabad Tér Kiadó, 365–415. o.
- SISÁK ZITA: Irén néni kincsesládikája. Mit rejt egy 77 éves özvegyasszony emlékezete? In *Évkönyv 1999 – VII. Magyarország a jelenkorban*. Szerk. Standeisky Éva, Rainer M. János. Budapest, 1999, 1956-os Intézet, 204–214. o.
- „Sose hittem volna, hogy a közvélemény fő funerátornak fog elkönyvelni”. Részlet Hegedűs B. András interjújából. A bevezetőt írta és sajtó alá rendezte Murányi Gábor. In *Évkönyv 2001 – IX. Magyarország a jelenkorban*. Szerk. Kőrösi Zsuzsanna, Standeisky Éva és Rainer M. János. Budapest, 2001, 1956-os Intézet, 179–193. o.
- SZAKOLCZAI ATTILA: *Az 1956-os forradalom és szabadságharc története*. A visszaemlékezéseket válogatta és szerkesztette Molnár Adrienne. Budapest, 2001, 1956-os Intézet, 436 o.
- TAKÁCS RÓBERT: Bizonyítványosztás előtt. Egy megbukott élet forgatókönyve. In *Évkönyv 2000 – VIII. Magyarország a jelenkorban*. Szerk. Kőrösi Zsuzsanna, Standeisky Éva és Rainer M. János. Budapest, 2000, 1956-os Intézet, 192–202. o.
- „Utolérni és túlhaladni”. Interjúrészletek Jánossy Ferencsel. Az interjút készítette: Hegedűs B. András, Kozák Gyula és Szabóné Dér Ilona. *Replika*, 1997. 28. sz. 21–28. o.
- VALUCH TIBOR: Adalékok Hajdú-Bihar megye 1956-os forradalmi bizottmányainak történetéhez. In *Évkönyv 1993 – II. Szerkesztőbizottság: Bak M. János, Hegedűs B. András, Litván György és S. Varga Katalin*. Budapest, 1956-os Intézet, 1993, 157–175. o.
- VALUCH TIBOR: Adalékok az 1956-os forradalom Hajdú-Bihar megyei utóvéd harcainak történetéhez. In *A vidék forradalma*. Szerk. Simon Zoltán. Debrecen, 1992. 79–90. o. (Újraközölve: *Kommentár*, 1992. 2. sz. 54–59. o.)
- VALUCH TIBOR: Egy elkötelezett reformer – Donáth Ferenc. *Rubicon*, 1995. 8. sz. 18–22. o.
- VALUCH TIBOR: Egy konfliktus és következményei. 56-osok életúttelemezésének kérdései. *Hitel*, 1995. 3. sz. 41–49. o. (Újraközölve: In *Hatalom és társadalom a XX. századi magyar történelemben*. Budapest, 1995, Osiris–1956-os Intézet, 492–500. o.)

- VALUCH, TIBOR: Die Fragen der gesellschaftlichen Teilnahme im Jahre 1956. In *Die ungarische revolution 1956*. Wien, 1995, Collegium Hungaricum, 41–50. pp.
- VALUCH TIBOR: A lehetséges út. (A debreceni munkástanácsok 1956-ban.) In *Évkönyv 1992 – I.* Szerkesztőbizottság: Bak M. János, Békés Csaba, Hegedűs B. András és Litván György. Budapest, 1992, 1956-os Intézet, 97–112. o.
- VALUCH TIBOR: *A megtorlás természetrajza: Hajdú-Bihar 1956–57 fordulóján*. In *Évkönyv 1995 – IV.* Szerkesztőbizottság: Hegedűs B. András, Kende Péter, Litván György, Rainer M. János és S. Varga Katalin. Budapest, 1995, 1956-os Intézet, 95–105. o.
- VALUCH TIBOR: „Ötvenhatosok”. Debrecen, 1996, Cívis Kiadó, 195 o.
- VALUCH TIBOR: Ötvenhatosok 56 után. *Rubicon*, 1996. 8–9. sz. 11–14. o.
- VALUCH TIBOR: Sorsok és pályák – az ’56-osok életútvizsgálatának néhány tanulsága. In *1956 okai, jelentősége és következményei*. Szerk. Pál Lajos, Romsics Ignác. Budapest, 2006, Magyar Történelmi Társulat, 251–266. o.
- VALUCH TIBOR: „Szabad sajtó, szabad nép, hozzák vissza Nagy Imrét!” Politikai küzdelmek Hajdú-Biharban 1956. november 4-e után. *Hitel*, 1995. 10. sz. 9–27. o.
- VALUCH TIBOR: A vidék forradalma 1956 – Hajdú-Bihar Megye. In *A vidék forradalma 1956. I. kötet*. Szerk. Szokolczai Attila, Á. Varga László. Budapest, 2003, 1956-os Intézet–Budapest Főváros Levéltára, 233–266. o.
- VÁSÁRHELYI MIKLÓS: „Vásárhelyi elvtárs, maga nem érti, miről van szó itten!” Vásárhelyi Miklós életének ’45 és ’56 közötti szakaszáról beszélget Hegedűs B. András és Kozák Gyula. *Beszélő*, 2001. 10. sz. 14–78. o.
- Vitányi Iván: Ötvenhat. Hegedűs B. András interjúja alapján. In *Egy univerzális értelmiségi. Vitányi Ivánnak születésnapjára*. Szerk. B. Vörös Gizella. Budapest,




HETILAPBAN, NAPILAPBAN MEGJELENT PUBLIKÁCIÓK

- MOLNÁR ADRIENNE: Lambrecht Miklós 1921–1992. *Beszélő*, 1992. szeptember 5.
- MOLNÁR ADRIENNE: „Az oroszok először kopaszra nyírtak...” Interjú Bogár Károllyal. *Magyar Hírlap*, 1992. november 4.
- MOLNÁR ADRIENNE: Vargabetűk. Adalékok Földvári Rudolf életútjához. *Észak-Magyarország*, 1991. február 9–15.
- MURÁNYI GÁBOR: Éveken át készült a Rádió elfoglalására. Interjú Sujánszky Jenővel. *Magyar Nemzet*, 1990. július 28.
- MURÁNYI GÁBOR: A Konduktorov-ügy. Interjú Kós Péterrel. *Magyar Nemzet*, 1991. augusztus 21.



MURÁNYI GÁBOR: Útközben. A Szabad Ifjúságtól a Magyar Ifjúságig. Interjú Csatár Imrével. *Magyar Nemzet*, 1990. október 21.

Sarkunkban volt a karácsony. Az 1956-os Intézet Oral History Archívum életútinterjúi alapján válogatta és szerkesztette Kőrösi Zsuzsanna. *Népszabadság*, 2006. december 23.

Szikrák futottak a csizmák peremén. Hogyan emlékezünk 1956. október 23-ra? Válogatta és szerkesztette Hegedűs B. András, Kőrösi Zsuzsanna. *Népszabadság*, 1996. november 22. 

ONLINE

890616 – *Egy nap anatómiája*. Internetes tartalomfejlesztés. Szerk. Rainer M. János–Topits Judit. A visszaemlékezéseket válogatta és szerkesztette Molnár Adrienne. www.rev.hu/89

Budapesti felkelőcsoportok. Az 1956-os magyar forradalom 50. évfordulójára készült internetes tartalomfejlesztések. Főszerk. Topits Judit, szerk. Eörsi László. Budapest, 2006, 1956-os Intézet. <http://server2001.rev.hu/msite/>

Magántörténelem, 1956 és a Kádár-korszak. Internetes tartalomfejlesztés. Projektvezető: Lux Zoltán, Molnár Adrienne. Budapest, 2004, 1956-os Intézet. http://server2001.rev.hu/oha/index_hu.html

Magyar diákok Ausztriában 1956–57. Az 1956-os magyar forradalom 50. évfordulójára készült internetes tartalomfejlesztések. Főszerk. Topits Judit, szerk. Lénárt András. Budapest, 2006, 1956-os Intézet. <http://server2001.rev.hu/msite/>

Magyarország története 1944–1953. Digitális történeti segédkönyv. Főszerk. Rainer M. János és Lux Zoltán. A visszaemlékezéseket válogatta és szerkesztette Molnár Adrienne. Budapest, 2000, 1956-os Intézet. <http://www.rev.hu/sulinet45/index.htm>

MOLNÁR, ADRIENNE: The Oral History Archive Budapest. IOHA News, 2001. 1. www.bcn.es/tjussana/ioha/

Az 1956-os forradalom a világsajtóban. Az 1956-os magyar forradalom 50. évfordulójára készült internetes tartalomfejlesztések. Főszerk. Topits Judit, szerk. Tischler János. A visszaemlékezéseket válogatta és szerkesztette Kőrösi Zsuzsanna. Budapest, 2006, 1956-os Intézet. <http://server2001.rev.hu/msite/>



CD-ROM

DÁVID, BEÁTA–KÖRÖSI, ZSUZSANNA: An Attempt to Network Analyse Life Story Interviews. In *The Power of Oral History. XIIIth International Oral History Conference*. Petermaritzburg, South Africa, 24–27 June 2002. CD-rom Vol. 2.

KÖRÖSI, ZSUZSANNA: “Making a life in a freer world”. Hungarian emigrants in a new homeland – integration and identity in the light of recollections. Conference paper. In *XVI. International Oral History Conference, Prague, July 7–11, 2010*. CD-rom

Magyarország 1944–1956. Európa közepén – Magyarország a jelenkorban. Az 1956-os Intézet multimédia CD-rom sorozata 2. Szerk. Germuska Pál, Lux Zoltán és Rainer M. János. A visszaemlékezéseket válogatta és szerkesztette Molnár Adrienne. Budapest, 2001, 1956-os Intézet.

MOLNÁR, ADRIENNE: The Life of the Leaders of the Workers’ Councils After the Suppression of the 1956 Revolution in Hungary. In *The Power of Oral History. XIIIth International Oral History Conference*. Petermaritzburg, South Africa, 24–27 June 2002. CD-rom, Vol. 4

MOLNÁR, ADRIENNE: Personal bereavement or political struggle? Conference paper. In *XVI. International Oral History Conference, Prague, July 7–11, 2010*. CD-rom

SOMLAI, KATALIN: “It was a constant game”. Consequences of dismissals among political dissidents. Conference paper In *XVI. International Oral History Conference, Prague, July 7–11, 2010*. CD-rom

LETÖLTHETŐ KIADVÁNYAINK: http://www.rev.hu/portal/page/portal/rev/digitalis_konyvtar



KUTATÁSI KÉRELEM

A kutató neve:..... Telefonszáma:.....

Lakhelye/Ország:..... Város:.....

Utca:.....

Munkahelye:.....

Személyi igazolvány száma (külföldieknél útlevélszám):.....

A kutatási téma leírása:.....

.....
.....
.....
.....
.....
.....
.....
.....
.....

A kutatás célja:.....

.....
.....
.....

KUTATÓI NYILATKOZAT

Büntetőjogi felelősségem tudatában kijelentem, hogy a fenti adatok a valóságnak megfelelnek. Vállalom, hogy a visszaemlékezéseket csakis a visszaemlékező rendelkezésének megfelelően használom, és idézéskor a tudományos publikációkban bevett gyakorlatot követem.

Idézéskor a következő formulát használom: X. Y.-interjú. Készítette A. B.-ban/ben. 1956-os Intézet Oral History Archívuma, SZ. O.

A rendelkezésemre bocsátott visszaemlékezések felhasználásával készült munká(i)m bibliográfiai adatairól a megjelenést követő 3 hónapon belül tájékoztatom az Oral History Archívumot.

Budapest,évhónapnap

aláírás